[ lepemeHHble, BbipaXXeHnsa v
OnepaToptl



KOHCTaHThI

- HeunsmeHaemblie 3Ha4YeHns, Takne Kak: 4ucna, bykBbl M CTPOKU
Ha3bIBAOTCA «KOHCTaHTaMM», MOTOMY YTO UX 3HAYEHUE HE

N3IMEHAETCH

- YmcnoBble KOHCTAHTbLI HE O6paMJ'IFII-OTCFI KaBblHKadMW¥

>>> print (123)
» [1na koHcTaHT TMna «CTpokay» ncnonb3ytTesa P

oguvHapHble (') nnn ABOUHbIE KaBblvku () >>> print (98.6)
98 .6
>>> print ('llpuseT,
MUp ! ')

[lpureT, MUP!



Krr4yesBble crnoBa

He cTouT ncnonb3oBaTtb KMNOYeEBLIE CMNOBa B KAYeCTBE MMEH
NnepemMeHHbIX I OPYyIrmx I/I,EI,eHTI/ICbI/IKaTOpOB

False class return 1is finally
None 1f for lambda continue
True det from while nonlocal

and del global not with

as elif try or yield

assert else 1mport pass

break except 1in raise



[ lepemeHHble

. [lepemeHHas — 3T0 NnoMMeHoBaHHasi 0briacTb NamMaT, B KOTOPOU MOXKHO
XPaHUTb OaHHbIE N N3BMIEKATb UX, UCMOMNb3YA «UMS» NepeMeHHOoM

. npOFpaMMI/ICTbI MOTI'yT 3alaBaTb MMEHAa lNnepemMeHHbIX

« 3HayeHme nepeMeHHON MOXHO U3MEHUTb

15 5 X 112.2
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[ lepemeHHble

. [lepemeHHas — 3T0 NnoMMeHoBaHHasi 0briacTb NamMaT, B KOTOPOU MOXKHO
XPaHUTb OaHHbIE N N3BMIEKATb UX, UCMOMNb3YA «UMS» NepeMeHHOoM

. npOFpaMMI/ICTbI MOTI'yT 3alaBaTb MMEHAa lNnepemMeHHbIX

« 3HayeHme nepeMeHHON MOXHO U3MEHUTb

X = 12.2 X 1><21OO
vy = 14



[ lpaBnNa Ha3Ha4YeHna MMeH nepeMeHHbIX B [ 1anToH

» Mg gomkHO HaudmHaTbCcAa ¢ OYKBbI UM NoAYEPKNBAHUSA
 [1o/mKHO COCTOATb U3 OYKB, YNCEN U NoavYepKnBaHUN
 [lanToOH YyBCTBUTENEH K PETNCTPY

XOPpOouo : spam eggs spam2 3 _speed

[1J10X0: 23spam #sign var.12
OTO TPWM Pa3HBEE IIepPEeMeHHEE : spam Spam SPAM



MHeMoHn4yeckne MMeHa nepemMeHHbIX

o nOCKOJ'Ibe Mbl KaK NnporpamMmmmncCTbl MOXeEM Bbl6|/|paTb N HA3HA4YaTb MMEHA
nepeMeHHbIM, CyLLeCTBYOT peKoOMeHOaaunn nin «Jnyydimne npaxkTukmn» Ond
NMMEHOBAHUA NMNEPEMEHHDLIX

- Jlydwe paBaTb nepemMeHHon UMA, KOTopoe Obl MomMorano HamMm NMOMHUTD,
YTO Mbl COOMpaemMca XpaHUTb B HEN (« MHEMOHUYECKNN» = «OobnerdyatoLmn

3anoMmHaHue»)

«  OTO MOXeT cOmBaTb C TONKY HAYMHAIOLLNX CTYAEHTOB, Bedb XOPOLLO
Ha3BaHHblEe NepeMEHHbIE YaCTEHbKO «3By4aT» HACTONbKO XOPOLLO, YTO
MOTYT NOKa3aTbCA KIH0YEeBbIMU CNOBaMM



x1g3z9ocd = 35.0

x1g3z9afd = 12.50

x1g3p9afd = x1g3z9ocd * x1g3z9afd
print (x1g3p9afd)

YTo nenaet atoT
doparmeHT KOga"?



x1g3z9ocd = 35.0

x1g3z9afd = 12.50

x1g3p9afd = x1g3z9ocd * x1g3z9afd
print (x1g3p9afd)

YTo nenarT aTu
doparMeHTbl Koga?

a = 35.0
b = 12.50
cC =a * Db
print (c)



x1g3z9ocd = 35.0
x1g3z9afd = 12.50

x1g3p9afd = x1g3z9ocd * x1g3z9afd

print (x1g3p9afd)

YTo nenarT aTu
doparMeHTbl Koga?

hours = 35.0

rate = 12.50

pay = hours * rate
print (pay)

a = 35.0

b = 12.50
c =a * D
print (c)



[ lpegnoXxeHuna nnun cTpPpokn Koga

X = 2 <— []lpncBoeHne 3Ha4YeHus
x = x + 2 <— []pnCBOEHUNE C BblpaXeHnem
print (x) <«— @QyHKUMSA BbIBOOA

[lepemeHHass Onepartop KoHcTaHTa OyHKLNSA



Onepauna npucBanBaHUS

Mbl npucBamBaem 3Ha4eHUe nepemMeHHON, UCMOoNb3ysa CUMBOI
npuceanBaHus (=)

Onepauus npucBamBaHUs COCTOUT N3 BbIPAXXEHUS C NPaBO CTOPOHbI
N NepeMeHHoNn crnesa ang XpaHeHus pesynbraTa



NaMATU, NCIorb3dyemMoe A1

XpaHeHunsa 3HavyeHuns (0.6)

0.6 06
X =3.9 * x * (1 - x)
N ¥
0.4
[lpaBasa 4YacTb — 3TO Bblpa)eHue. 0 936

Kak TOnbKo Bblpa)eHue Bbl4NCNEHO,
pe3yneraT NoMeLllaeTcsd B (NpucBanBaeTcs) X.



[lepeMmeHHas — 3TO MECTO B NaMATH,
ncnonb3yemoe ans XpaHeHusa 3Ha4YeHuq.
3Ha4yeHune, XxpaHMMoe B NepemMeHHoOMN,
MOXET ObITb OOHOBIEHO, CTapoe

3HayeHune (0.6) moxeT ObITb 3aMEHEHO
HoBbIM (0.936).

[lpaBasl YacTb — 3TO BbIpaXkeHue. Kak
TOSIbKO Bblpa)XeHne BbIYUCIIEHO, pe3ynbTaT
nomMeLlaeTca B (npucBanBaeTcs)
nepemMeHHoOn B fieBon YyacTu (T.e., X).

x |04 0.936

0.6 0.6

0. 936



Bbipa)eHu4...



HucrnoBble BbipaXXeHUs

. 13-3a HEXBATKN MaTeMaTUYeCKmX Onepauusa | [encTtBue
CMMBOJSOB Ha KnaBuaType KoOMMbloTepa, N CrOKEHUE
Mbl UCMOMb3YEeM MOHATHbIE KOMMbIOTEPY
CMMBOJbI ANSA nepenayn ] Bbiuntanune
MaTemaTUYecKmxX onepaLmi . VMHOKEHUE

. 3Be304Ka — 3TO YMHOXEHUE / Nenenne

i CTeneHb

- Bo3BeaoeHue B cTeneHb BbIrMAAUT He

TdK, KaK B MatTeéMaTuKe Yo OcTaTtok




> > >
> > >
> > >
4

> > >
> > >

5280

> > >

HucrnoBble BbipaXXeHUs

KX =
KX =

2
XX + 2

print (xx)

vy = 440 * 12
print (yv)
zz = vy / 1000

>>> print(zz)

5.28

> > >
> > >
> > >

>>>
64

Onepauug

[lencteune

+

CnoxeHwue

BbluntaHue

YMHOXEeHne

[leneHne

**

CrteneHb

%

OcTaToK




[ lopagoK BblYMCIIEHUIA

- Korga Mbl UCnonb3yeM HeCKOomnbKo onepauun, NantoH gomnxeH
3HaTb, C KAKOro Ha4vaTb

» JTO Ha3blBAEeTCA «MNPUOPUTETY

- Kakon onepaTtop nMMeeT 0onbLLINUN NPUOPUTET Had oCcTanbHbIMU?

X =1 + 2 * 3 - 4 / 5 *%x §



[ lpaBMNa npuoputeTa

OT HaMBbICLLErO NPUOPUTETA K HUSLLEMY:

« Kpyrnble ckobKu

CTeneHb
- Bo3BeageHue B CTENEeHb YMHOXeHune
CrnoxeHune
- YMHOXeHue, leneHune, OcTtaTok MeBas yacTb
K NpaBow

« CnoxeHue n BoelvuutaHme

- JleBada YyacTb NO OTHOLLEHWUIO K NpaBoOU



1 + 2 ** 3 / 4 *x §

>>> X = 1 + 2 *% 3 / 4 * § &

>>> print (x)

11.0 1 + 8 / 4 * 5

>>> ¢

1 2 %

CKOBKU ¥ >
CTteneHb ¢
YMHOXeHue : .
Cno)xeHwume

JleBas 4acTb
K NpaBon

— +
I—‘e



[ lpnopuTeT onepauunu

CTeneHb
» 3anoMHMUTE NpaBua NpuopuTeTa (CBEPXY BHN3I) YMHOXeHMe
CnoxeHune
- ['lpn HanucaHuUM Koga NCMNonb3ynTe CKOOKN IleBas yacTb K
npaBowu

- [1pn HanncaHmM Koga cTapanTecb COXpaHATbL MarteMmaTuyeckme
onepaunm NpPoCcTbIMU, YTOObI X ObINIO NIErKO MOHATH

- PasbuBanTte OnNMHHbIE CEPUN MaTEMATUYECKUX onepaunmn, YToOobl
caoenaTtb ux dornee NOHATHbIMU



UTo Takoe « Tun»?

- B ['lanTOH nepemMeHHble, nuTepanbl u

KOHCTaAHTbl UMEeKT «TUIM» AaHHbIX
>>> ddd = 1 + 4

>>> print (ddd)

» [lanTOH pasnunyaet uenble yncna wu :

CTPOKM >>> eee = 'llpuBeT ' + 'BCceM'
>>> print (eee)
- Hanpumep, cumBon “+" o03Ha4aeT puBeT BCEM

“CNIO)XeHne” B cny4yae C YMCNoMm, U
‘odbeguHeHune”, ecnu MMeeT Oero ¢

OAHHbIMU TUMA «CTPOKa»
KOHKaTEHUPOBATb = OObEeANHATH



Tun nmeeT 3HavyeHune

« [1aNTOH aBTOMATUNYECKU

>>> eee = 'llpuBeT ' + 'BCcem'
onpenendeT «Tui» BcexX >>> eee = eee + 1
OOBbEKTOB Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, 1n
. HeKOTOpre onepaumnn <module>TypeError: Can't convert
3anpeLLeHbl 'int' object to str i1mplicitly
>>> type (eee)
<class'str'>
- Bbl HE MOXETe CroXuTb >>> type ('Tpuser')
eonHULY (YMCnO) N CTPOKY <class'str's
>>> Cype (1)
- B ManToH Mbl MOXeM y3HaTb <class'int'>

> > >

TN NMoOdOro anemMeHTa,
ncrnonb3ysa dyHKUuto type()



HeCcKONMbKO YNCNOBbLIX TUMOB

« Uncna ObIBaoT ABYX OCHOBHbIX TUMOB: >>> xxX = 1
>>> type (xx)
- Llenble yncna: <class 'int'>
-14. -2, 0, 1, 100, 401233 >>> temp = 98.6
>>> type (temp)
- YUucna c nnasarwen TO4KOU MMEKOT <class'float's
OECATUYHYIO YacTb: -2.5, 0.0, 98.6, 14.0 >>> type (1)
<class 'int'>
» CyLLUEeCTBYIOT U Apyrme 4Ymcnosble TUMbI, >>> type (1.0)
HO OHWU — Bapwuaunn YNCEN C cclass'float '

NnraBaroLLEN TOYKOU U LenblX Yncen S>>



[Ipeocbpa3zoBaHmne TUMNOB

nt (Float (99 100
® Ecnu Bbl NOMeELLAeTe B OAHO >>> print (float(99) + )

BbIpaXXeHWe Liernoe YnUCno iii 'i _ 4o
YNCII0 C NnaBaroLLen TOYKOMU, >>> type (1)
Llenoe 4mcno npeobpasyeTcs <class'int's>
B YXCJ10 C njiaBaroLen >>> £ = float (1)
TOYKOW >>> print (£)
42.0
>>> type (L)
®* Bbl MOXXeTe KOHTpOonMpoBaTh <class'float's>
TUM C NOMOLLIbIO BCTPOEHHbIX >>>

doyHkumn: int() un float()



[leneHune uenbix Yncen

>>> print (10 / 2)
5.0

>>> print (9 / 2)
[leneHue uenbix Yncen gaet 4 5

pe3ynbTaT ¢ NnaBakoLlen TOYKOU >>> print (99 / 100)

0.99

>>> print (10.0 / 2.0)
5.0

>>> print (99.0 / 100.0)
0.99

B otnnyme ot [lantoH Bepcun 2.X



[Tpeocbpa3oBaHme

CTPOK

® Bbl Tak xe moxeTte

ncrnonb3oBaTth Int() u float() ans
npeodbpa3oBaHNA CTPOK U
yucen

® Ecnu cTpoka He coaep XUt

YMCNOBbIX CUMBOJSIOB, Bbl
nony4ymte coobuieHne ob
oLnbke

>>> sval = '123"

>>> type(sval)

<class 'str's>

>>> print(sval + 1)

Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
TypeError: Can't convert 'int' object
to str 1mplicitly

>>> 1val = int(sval)

>>> type(ival)

<class 'int'>

>>> print(ival + 1)

124

>>> nsv = 'hello bob!

>>> niv = 1int (nsv)

Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
ValueError: invalid literal for int ()
with base 10: 'x'



[ lonb3oBaTenbCKUN BBOO

®* Mbl MOXeM gaTb yKasaHue
[TanTOH NPMOCTAHOBUTLCH U nam = input ('Kro mH? ')

Nnpo4eCTb AaHHbIE OT print ('IIpuBeT', nam)
NoJrib30oBaTesiAd, NCMNoJib3y4A

doyHKUMIO input()

® OyHKUMA input() KTo TbI? YHak
BO3BpaLlaeT CTPOKY [1pnBeT Hak



[Tpeocbpa3oBaHme
NONb30BaTENbLCKOro BBOAA

Ecnn Mbl 3anpalumMBaem y

NonbL30BaTENA YNCNO, HaM
Heobxogmmo npeobpas3oBaTb
ero 13 CTPOKU B YNCIIO,
Mcnonb3ysa PYHKUUIO
npeobpa3oBaHNA TUNA

[To3)xe Mbl pa3bepem

CUTYaLnnN C HEKOPPEKTHbLIMM
BXOAHbIMU AaHHbIMU

1np input ('STax B EBpomne?')
usft int (inp) + 1
print ('9Tax B CHIA', usf)

JT1ax B EBpone? 0
O1ax B CLLA 1



KoMmmeHTapum B [ lanToH

- Bce HanncaHHoe nocne cumBona # nrHopupyetcsa [ManToH
» 3a4eM HY>XHO KOMMEHTUPOBAaTbL?
- Onucartb, YTO OyOeT nponcxoanTb B Onoke Koga

- YKasaTb aBTopa koga unu apyryro BcriomoraternbHyH
MHOPMaLINIO

- 3abnoknpoBaTb CTPOKY Koda, BO3MOXXHO, BPEMEHHO



# 3anpammBaeT uMda ¢aryia UM OTKPHIBAET €TI0
name = 1input ('Bregure mmsa oanya:')
handle = open(name, 'r')

# I[loOCUMTHIBAET UYACTOTY IIOABJIEHMSA KaXIOI'O
cJIOBa
counts = dict ()
for line in handle:
words = line.split ()
for word in words:
counts [word] = counts.get (word,0) + 1

# HaxommT camoe YacToO BCTpedanleecsa CJOBO
bigcount = None
bigword = None
for word, count in counts.items() :
1f bigcount i1s None or count > bigcount:
bigword = word
bigcount = count

# BHIBOOIUT pesyJibTaT
print (bigword, bigcount)



3agaHue

HanuwunTe nporpammy, npeanararoLlyto
Nonb30BaTeNto BBECTU KONMNYECTBO YacoB U

No4acoBYIO CTaBKYy a1 pacyeTa 3apaboTHON
nnaThbl.

YKaAXmre KOJIMUeCcTBO yUacoB: 35
YKaAXUTe CcraBky: 2.75

OrgiaTa: 96.25



